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ТАКТИКА ПРОВЕДЕННЯ ПРОЦЕСУАЛЬНОГО ІНТЕРВ’Ю 

Розкриття злочинів визнається як одне з ключових завдань 
правоохоронних органів у всіх країнах світу.  

Результати досудового розслідування залежать від проведених 
слідчих (розшукових) дій, а результати проведеного допиту залежить 
від якості та етики його проведення. 

Допити відіграють ключову роль у формуванні достовірної та 
об’єктивної інформації від учасників кримінального провадження, 
таких як свідки, потерпілі та підозрювані. 

Створення стресових психологічних умов з метою отримання 
зізнань або іншої інформації може мати значні негативні наслідки для 
розслідування кримінальних правопорушень, відповідно і впливати на 
результати досудового розслідування. 

Ефективність та надійність допитів також залежать від рівня 
підготовки працівників правоохоронних органів щодо тактики його 
проведення із застосуванням відповідних методів. Забезпечення 
належної підготовки і обізнаності може сприяти використанню 
гуманних і справедливих підходів під час проведення допитів, адже 
застосування недопустимих методів можуть призводити до невірних 
показань.  

Насильство та катування в будь-якій формі є неприйнятними і 
порушують основні права людини. Міжнародні стандарти, такі як 
Конвенція проти катувань та інших жорстоких, нелюдських або таких, 
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що принижують гідність, видів поводження та покарання, 
зобов’язують країни додержуватися принципу заборони катувань і 
зловживань.  

Забезпечення поваги до гідності, фізичної та психологічної 
недоторканості кожної особи є ключовим аспектом процесу допиту.  

Процесуальне інтерв’ю (далі – ПІ) – це рішення, до якого 
Великобританія, Канада, Австралія, Нова Зеландія, Нідерланди, 
Норвегія прийшли в пошуках ефективніших і гуманніших способів 
розслідування кримінальних злочинів [1]. 

Проведення ПІ є ключовою складовою роботи правоохоронних 
органів у процесі збору інформації, розслідування злочинів та 
вирішення правових питань. Це важлива частина процесу досудового 
розслідування, яка дозволяє взаємодіяти з різними особами, такими як 
свідки, потерпілі, підозрювані та інші учасники події.  

ПІ дозволяє збирати інформацію від першоджерел, тобто від 
осіб, які можуть мати важливі дані для розслідування. 

Завданням ПІ в правоохоронних органах є отримання правдивої 
і надійної інформації. ПІ проводять не для того, щоб підтвердити 
версію або змусити допитуваного надати інформацію або зізнатися, а 
для запобігання неправдивим зізнанням або помилкам під час 
проведення допиту. 

На підставі проведеного аналізу наявних моделей ПІ 
представники ініціативи з впровадження цього підходу в Україні 
запропонували так звану «узагальнену модель», в основу якої 
покладена британська модель PEACE. Основна відмінність полягає в 
тому, що в узагальненій моделі встановлення психологічного контакту 
виділено в окремий етап, натомість у моделі PEACE цей етап 
поєднується із роз’ясненням процедури та порядку проведення 
допиту [2]. 

Методика проведення ПІ за моделлю PEACE складається з 
чітких, відпрацьованих практикою етапів проведення опитування. 
Вважаючи цю модель проведення допитів найбільш компромісною з 
погляду дотримання балансу інтересів слідства та учасників 
кримінального провадження, ми взяли її за основу. У результаті 
адаптації моделі PEACE до української процесуальної реальності, ми 
розмежували процесуальне інтерв’ю на такі етапи: 

– етап 1. Підготовка та планування процесуального інтерв’ю. 
– етап 2. Встановлення психологічного контакту.  
– етап 3. Роз’яснення прав та порядку проведення інтерв’ю. 
– етап 4. Отримання інформації. 
– етап 5. Завершення. 
– етап 6. Оцінювання [2]. 
Зазначені етапи є обов’язковими і вимагають ретельної 

підготовки для проведення ПІ. 
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Можна стверджувати, що підвищення довіри до 
правоохоронних органів відбувається через дотримання та захист прав 
і свобод людини, гуманності та справедливості під час проведення 
процесуального інтерв’ю.  

Важливо, щоб правоохоронні органи дотримувалися 
міжнародних стандартів та національного законодавства, які 
гарантують права та гідність всіх осіб, які допитуються під час 
кримінального провадження. 
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